

带您走进聚通家装师傅的工场间

聚通装潢 “匠人”精神的传承

装修前，消费者通常会十分困扰，如何挑选到可信赖的家装公司。而一提起“聚通装潢”，许多上海当地人都会觉得比较熟悉，有些在聚通装修过的老客户十多年后又会找到聚通，咨询新房子的装修设计。在他们看来，装修就要找一家靠谱、正规的企业。难怪，现在有些年轻人也说：聚通装潢是个老字号，父辈装修时就选的是聚通，房子住了十多年，设计看上去不落伍，质量更是棒棒的。

聚通装潢是上海本土的家装企业，1994年聚通第一间门店诞生于长青路96号（旧址）。23年来，家装公司层出不穷，而聚通依旧在行业发展的长河中，如一棵“常青树”，不断推陈出新，与时俱进，荣获过300多项荣誉，近三年又蝉联了家装行业综合排名的第一名（详见2014-2016年上海市装饰装修行业协会公告），在业界持续享有盛名。那么是什么使消费者一如既往地信赖和推崇这个家装品牌？在一次走访聚通工地时，从一位普通的木工师傅身上，让我们看到了聚通装潢严格的管理机制和深入人心的企业文化。

浦东某高档楼盘施工现场

盛夏刚过，秋风未至，天空碧蓝清澈，舒爽怡人。来到浦东一个高档楼盘的施工现场，整个小区外观看给人清新雅致的感觉。走到聚通的施工案场前，打开大门，工人师傅们都各自在忙碌中。

环视整个施工场地，一套面积在140平方米左右的四室两厅的公寓，整洁有序。当前的工期尚处在水电隐蔽工程阶段，墙、地面水管和电线管的开槽十分平整。红、蓝标识的管线分布清爽有序。墙面的一侧是大幅的施工规范展示板，项目纪要、详细记录着施工流程、工期、工艺、施工人员铭牌、资质证明等内容。

经了解，目前这个工地的施工

作业刚做完墙面结构改造，以及水、电管线的排布走位。为确保每个工期节点的验收顺利达标，每位工人对自己手头上活儿，都精益求精，力求完美。其中，一名姓曹的师傅正蹲在地上，专注地用切割机切割轻钢龙骨，准备安装天花板龙骨吊顶。施工间里有些闷热，曹师傅时不时地伸手抹去额头上的汗珠，而这并不影响他娴熟的工艺操作。曹师傅说：“我从事这行已经有七、八年了，比起老师傅们来说，这并不是很长的时间。平时，我还有很多经验需要积累，但是更重要的是靠自己去总结和钻研。因为世界变化太快，很多过去的技术现在来看不一定还能适应客户的要求。有很多东西需要去革新和优化。”



◆每一个施工节点都有严格施工标准，技术娴熟的“工匠师傅”会对每一个细节严格把控质量。

目前，聚通装潢已拥有18项专有技术工艺，对降低水电隐蔽工程的返修率起到了非常重要的作用。对此，曹师傅自豪地说：“夏天大暴雨时，很多住在老房子里的人都很怕，尤其是一些老人家，他们担心水管爆裂或家里的门窗渗水，墙面、房顶有水渍什么的，但在聚通装修的客户通常是不用担心的，公司研发的那些技术就是专门解决这些问题的。”

据了解，聚通装潢对技术工人的考核十分严格，定期普及革新技术并考核，未达标的工人要“招

回”培训，直至达标后方可复职上岗。曹师傅说，当时带他的师傅教他的一句话使他记忆深刻，“要做好一件事，就要学会去动脑筋，思考用什么样的方法把它做到更好，既要下功夫钻研，持之以恒，又要举一反三，灵活变通。能够做到这个，你就是专家。”这位老工匠、手艺人，对徒弟的此番言传身教，正是点透了“工匠精神”质朴的内涵。

曹师傅是木工出身，他说自己的近期的目标是当施工队长，因为木工技术涉及的环节多，他对整个施

工进展流程也非常熟悉，关键是在聚通很多项目经理都是木工出身，在交流和学习中，他也逐步确立了自己的“小目标”。曹师傅介绍，聚通装潢的工程验收是环环相扣，非常严格。他说，“外面有些公司，在几个施工节点结款之前就是走个验收形式，但在我们聚通，验收要5级17道，验收标准有118条，而且我们的施工工艺流程有106项，我干了这么多年装修，以前还真没遇到过这么多规矩的！”

针对这些规范，聚通装饰集团交付板块的张总也曾介绍，聚通独创的“3+3+4+4+3”五级十七道的质检验收体系，其中非常重要的“专检”环节是由被誉为“企业第三方”的“安质中心”完成，每次验收需要提交现场图片及报告，一年通过网络上传至管理中心存档的验收图片就有5万多张。集团拥有18项创新专有技术工艺，目前工艺研发中心每年还在增加申报专有技术项目，同时，通过20多年来的实践经验，聚通更是总结并推广了106项标准施工工艺流程，囊括基础装修、基础装饰、空间改造、个性化装饰、主材定加工等五大工艺板块，解决了防（水）渗漏防潮、防开裂空鼓、更耐久、更安全、更美观节能舒适等五大装修痛点，并不断提升工程品质。

信赖源自于诚信和专业

在施工现场，另一个细节引起了我们的注意，那就是客户进户门外的地面都做铺上了防尘布。这些防尘布是用来对现场成品进行保护的。一般在装修的客户家里，我们很自然地会想到为客户保护好家中的成品设备，而在外部的公共空间，聚通对施工现场周围的环境保护也同样重视。走廊的公用电梯也常常被聚通装潢的施工人员用保护膜包裹得严严实实的。另外施工现场在清扫时也绝不用大功率的风扇吹散灰尘，而是让工人戴上防尘口罩打扫，尽可能避免影响到工地周围的环境。

众所周知，装修是个苦差事，有些人会一直抱怨，有些人会中途转行。对此，曹师傅却说：“我们这行是蛮辛苦的，但是每个人都有梦想，说白了我们都是想多赚点钱能够撑起家里的一片天。能够让家里的妻子、孩子、父母都能过得幸

福一点，日子好一点。只要她们过得好，看到她们开心，我也就很安慰了。而且聚通集团的领导和老板人都很好，我们在这里做也都感到很安心。可以很专心地去做好自己的本职工作。”

即便如此，谁都会遇到不顺心或困难的时候。比如有时候曹师傅去客户家里装修，客户一开始对他并不怎么搭理，“感觉你是搞装修的，不确定你的手艺怎么样”，都有点半信半疑。但是几乎每次完工验收时，客户的态度通常都会大

变，因为装修的过程中，客户有些什么要求，曹师傅他们施工团队都会听进去，记心上，技术上可以完成解决的，他们决无二话，哪怕是多花一些功夫、多研究一下技法，多想一些解决方案，但是有些要求，由于客户不是内行，有可能会影响到集团施工质量“一个标准、一貫品质”的原则，并会导致验收不达标时，曹师傅他们也会耐心与客户解释。客户在看到满意的结果后，自然也非常感谢师傅们的付出，有不少客户还会不断介绍自己的亲朋好友再到聚通装修，其中也不乏介绍自己的领导或重要客户到聚通来装修的，因为在他们受益之后，更愿意向自己重要的人去推荐聚通这家值得信赖的家装服务商。

上海家博会 精品示范展

10月1-8日 徐汇区瑞金南路570号

(9:00-18:00) 百家装饰建材交易中心(近漕溪路口)
热线:400-016-6699 网址:www.jt111.com.cn